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Účastníci výstupu na Trstie

Fašiangový karneval MŠ

Pripomienka MDŽ

Výročná členská schôdza SZPB
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Príhovor primátora mesta pri príležitosti MDŽ
Milé žienky!
Ôsmy  marec  je  označený  ako  Medzinárodný  deň  žien  vo  väčšine
kalendárov na svete. Oslavujeme ho, ale väčšina z nás ani nevie, že
kde a kedy tento sviatok vznikol. Určite si mnoho z Vás myslí, že je to
len  jeden  zo  starých  prežitkov  komunistickej  doby,  no  nie  je  to  tak.
Vrátim sa teraz trochu do minulosti.
26.  a  27.  augusta  1910  v  Kodani  sa  konala  II.  medzinárodná
konferencia žien -  socialistiek.  Zúčastnilo sa jej  100 delegátok zo 17
krajín. Tu vznikol nápad, aby sa 8. marec každoročne oslavoval ako deň
boja  žien  za  sociálne  a  politické  zrovnoprávnenie,  za  medzinárodnú
solidaritu, proti militarizmu a vojne. Dátum bol zvolený na počesť prvého
organizovaného vystúpenia žien, robotníčok z krajčírskych a textilných
dielní  v  New  Yorku,  8.  marca  1857,  proti  krutému  vykorisťovaniu  a
diskriminácii.  Dnes je ten deň a príležitosť uvedomiť si,  čo všetko sa
ženám podarilo dosiahnuť, hoci za cenu veľkých obetí.
Koľkokrát  si  my muži  ani  neuvedomujeme,  čo všetko  ženy v  živote
zvládnu. Ste základným kameňom našich rodín.  Hlboko sa skláňame
pred Vašou obetavosťou, ochotou, láskavosťou, ale i humorom a dobrou
náladou,  ktorou  spríjemňujete  a  ozvláštňujete  chvíle  nášho
každodenného života. Vy,  ženy, ste skutočne úžasné. Máte silu, ktorou
dokážete  ohromiť  muža.  Dokážete  riešiť  problémy a tiež  niesť  ťažké
bremená. Prinášate šťastie, lásku, usmievate sa, keď sa cítite dobre aj
zle. Spievate, keď je Vám do plaču,   plačete, keď ste šťastné a smejete
sa, keď ste vystrašené.  Obetujete sa pre šťastie svojej  rodiny.   Ste
umelecké dielo a studnica citov, a zároveň nám dávate to najcennejšie
na svete, ste  nositeľkami života a matkami. Vaša láska je nekonečná.

Toľko vecí by nebolo možných bez Vašej každodennej činnosti. Nejeden
muž, keby mal byť na chvíľu ženou, ej veru neľahké chvíle by zažíval.
Len vtedy by pochopil, čo všetko je na pleciach takej bežnej ženy. Len
čo príde z práce, čaká ju ďalšia. Nákupy, domácnosť, deti, a tak deň čo
deň. A to si ešte nájde chvíle pre rozhovory a chvíle nehy pre svojho
muža.
Veď je  pravdou, že veľkých chlapov robia tie správne ženy. Určite každý
muž mi dá za pravdu, že nebol by tým, čo je, keby za ním nestále žena
jeho života. Preto sme tu aj dnes, lebo vy, ženy, si zaslúžite, aby bol
aspoň  jeden  deň  v  roku,  kedy  Vám  my,  muži,  pripomenieme  Vašu
výnimočnosť a prejavíme Vám srdečnú úctu.

Milé  naše  žienky,  skúste  dnešný  deň  ten  kolotoč  každodennosti
nachvíľu  zastaviť.  Oddýchnite  si  a  nechajte  sa  rozmaznávať  nami,
mužmi.  Urobíme to  pre  Vás  všetci  radi.  S  teplom  svojho  láskavého
srdca a milého slova sa viniete celým naším mužským životom. 
Prajem Vám , aby ste vždy mali koho pohladiť  a aby mal kto pohladiť
Vás. Aby ste milovali a boli milované. Aby ste nikdy nemali dôvod pre
slzy, ale len pre úsmev. Aby ste rozsievali teplo, nehu, krásu a ženské
dobro. Aby ste boli istotou vašich domovov a rodín, aby ste boli hrdé na
to, že ste ženy. Na záver mi dovoľte citovať pár slov o stvorení ženy:
„Spojil som oblosť mesiaca, chvenie trávy, štíhlosť prúta, vôňu kvetov,
prítulnosť  a  veselosť  slnečného  lúča,  slzy  rosy,  jemnosť  páperia,
plachosť  vtáčaťa,  sladkosť  medu,  hrkútanie  hrdličky,  ale  i  márnivosť
páva a všetky tieto vlastnosti som vložil do bytosti zvanej ŽENA.“

Bc. Ján Vengrín, MBA

Z pripravovaných podujatí:
14.3. Výpredaj
20.3. Divadelné predstavenie Susedia
21.3. Jarný koncert ZUŠ
23.3. Prezidentské voľby – 1.kolo
6.4. Prezidentské voľby – 2.kolo
7.4. Lojkov divadelný Tisovec
10.4. Predaj obuvi Obuty

Mestský úrad v Tisovci  oznamuje občanom, že  Mestská
kompostáreň  ,,Rudov  dvor“  a Zberný  dvor  budú  pre
občanov  otvorené  od  marca  v nasledujúcom
prevádzkovom čase:

Pondelok: zatvorené

Utorok: 08:00 – 12:00 hod. obed 12:30 – 16:00 hod.

Streda: 08:00 – 12:00 hod. obed 12:30 – 16:00 hod.

Štvrtok: 08:00 – 12:00 hod. obed 12:30 – 16:00 hod.

Piatok: 08:00 – 12:00 hod. obed 12:30 – 16:00 hod.

Sobota 08:00 – 11:00 hod.

Nedeľa: zatvorené

 

Zber hnedých zberných nádob na biologicky rozložiteľný

odpad sa už realizuje od marca každý týždeň v stredu.

Žiadame občanov, aby hnedé zberné nádoby vyložili pred

rodinné domy v skorých ranných hodinách.

Ing. Miriama Janotíková
referentka oddelenia výstavby, ŽP a RM

Vážení  priaznivci
divadla,  pozývame
vás na predstavenie
„Historky  od
susedov“
20.03.2024  19:00  v
MsKS  v  Tisovci.
Je  to  divadelné
predstavenie
inšpirované
úspešným  seriálom
Susedia,  so
známymi  hercami
Andym  Krausom  a
Viki Rákovou.

Po  troch  úspešných  a vypredaných  sezónach  so
zábavnou show Lacikám nedráždi sa tvorcovia rozhodli
posunúť projekt do divadelnej podoby.
V 90 minútovom predstavení sa Láslo a Ildikó predvedú
vo  svojich  klasických  hádkach,  plných  vtipných
nedorozumení  a diváci  budú  mať  možnosť  zažiť
obľúbené postavy v ich domácom prostredí.
Čo  všetko  sa  tomuto  manželskému  páru  môže  udiať
v spálni, v kuchyni, alebo v dielni?
Vtipné  dialógy,  nečakané  situácie,  veľa  zábavy,  a to
všetko bude novými pesničkami zloženými špeciálne pre
toto  predstavenie  spájať  a komentovať  Mirka
Miškechová.
PREDPREDAJ:
https://predpredaj.zoznam.sk/sk/listky/historky-od-
susedov/

https://www.tisovec.com/evt_image.php?img=32157
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Spoza dverí
Dlhoročným  štandardom  v  oblasti  základného  a  stredného
školstva  boli  okrem  iných   prázdnin  aj  tradičné  polročné
prázdniny. Tie trvali jeden deň po skončení prvého polroka, a to v
nadväznosti na najbližšiu sobotu a nedeľu. Keďže naše vládne
štruktúry  sa  hrajú  na  kreatívne  a údajne  vždy  niečo  inovujú
(najmä v oblasti  školstva), „zinovovali“ aj vyhlášku č. 231/2009
Z.z.  k  úplnému zrušeniu polročných prázdnin s účinnosťou od
30.5.2022. Nakoľko sa vyhlášky musia ihneď aplikovať v praxi,
ani tento školský rok, čiže druhýkrát, nemali deti ani ten jeden
deň  na  oddych,  aby  vraj  chúďatá  nerobili  problémy  svojim
rodičom v zamestnaní.  
My  sme  nepodľahli  z toho  vyplývajúcej  negatívnej  energii  a
zapojili  sme sa  radšej,  tiež  druhýkrát,  vo  februári  do  projektu
Olympijský odznak všestrannosti. Je to národný športový projekt
určený  pre  žiakov  II.  stupňa.  Cieľom  je  aktivovať  deti
k pravidelnému športovaniu a rozvíjať ich pohybové schopnosti
z pohľadu  zdravotnej  prevencie. Naši  žiaci  sa  testovali  v
nasledujúcich disciplínach: skok do diaľky z miesta, ľah – sed za
30  sekúnd,  vytrvalostný  člnkový  beh,  hod  2  kg  plnou  loptou,
výdrž  v zhybe  a  člnkový  beh  10  x  5  m.  A kto  získal  diplom
i odznak?  Zo  6. ročníka -  strieborný odznak: Sára Kertész a
Dominika  Karasová;  bronzový  odznak:  Tomáš  Maťko  a  Nina
Sokol.  7. ročník -  strieborný odznak: Hugo Szöke.  8. ročník -
Matúš  Vengrín:  zlatý  odznak;  Lea  Petróczyová:  strieborný
odznak  a  bronzový  odznak  získali:  Sofia  Krekáňová,  Kristína
Krkošková   a  Boris  Mušuka.  Z  9.  ročníka  zabojovali  Laura
Tremmelová: strieborný odznak a bronzový odznak si vysúťažili:
Milan Mucha, Adam Laurinc a Marek Belica.  Víťazom srdečne

blahoželáme! Šéfkou testovania bola Mgr. P. Kertész. 
Niekoľko  dní  v škole  sa  nieslo  v područí,  pre  nás  novšieho
sviatku, Dňa sv. Valentína = dňa všetkých zaľúbených (14.02.).
Keďže podoby lásky sú rôznorodé: k rodičom, ku súrodencom,
sem-tam i k učiteľom,  aj my sme si, pod vedením rozhlasového
krúžku, pomaly chystali  tzv. valentínsku poštu alebo v triedach
realizovali  najrozličnejšie  aktivity.   Napr.  VII.A si  na  hodinách
technickej  výchovy  vyskúšala  tvorbu  valentínskeho  srdiečka,
špeciálne triedy sa presunuli do mestského kultúrneho strediska,
kde pracovníčky pre nich pripravili  tvorivé prostredie. Najprv si
vypočuli  krátky  príbeh,  a potom  ozdobili  svietniky  servítkovou
technikou,  či  tvorili  srdiečkové  pozdravy.  Neskôr  absolvovali
krátku  návštevu  kvetinárstva  a  oboznámili  sa  s aranžovaním
a viazaním kytíc pre zaľúbených. Popri tom zabŕdli i do finančnej
gramotnosti a skúšali si nacenenie jednotlivých produktov. Starší
žiaci  si  ešte  precvičovali  konverzáciu  prostredníctvom
valentínskeho minikomiksu, vymýšľali zvierací valentínsky príbeh
a zabavili  sa lúštením osemsmeroviek.  Srdiečkový deň zavŕšili
pri počítačoch, kde prostredníctvom internetu vyhľadávali slovo
milujem v rôznych cudzích jazykoch.  
Valentína  dokonca  oslavovali  niektorí  žiaci  aj  na  akcii
,,Valentínska noc v škole”.  Rozhlasovo-redakčný krúžok si  pre
svojich  spolužiakov  pripravil  zaujímavý  program,  ktorý
pozostával  z  rôznych aktivít.  Zabavili  sa pri  športových hrách,
lepšie sa spoznávali pri kartičkách s netradičnými otázkami alebo
pri  výrobe stieracích  žrebov s  milými  odkazmi  pre  kamarátov.
Pripravené mali aj prekvapenie v podobe hľadania pokladu, ktorý
našli pomocou indícií vo forme hádaniek. Zábavný večer ukončili

srdiečkovou pizzou a večerným filmom. Celá akcia bola veľmi
príjemná, sprevádzaná vtipnými momentmi a organizátori veria,
že žiaci na tento zážitok budú ešte dlho spomínať. Aktivity mala
pod taktovkou šikovná členka rozhlasovo-redakčného krúžku  -
deviatačka  Nelka  Tokárová.  Spolupracovali  s ňou  Mgr.  B.
Gandžalová a Bc. B. Guzmová. 
V príjemnej atmosfére pracovali žiaci II. stupňa aj o dva dni na
hodinách  matematiky.  Tvorili  projekty,  ktoré  boli  zamerané  na
rozvoj  finančnej  gramotnosti.  Ich  úlohou  bolo  vybrať  5  až  8
výrobkov  na  narodeninovú  oslavu  (5.-  6.  ročník),  víkendový
nákup (7. ročník), či nákup čistiacich potrieb do domácnosti (8.
ročník). Pracovali vo dvojiciach - trojiciach, využívali informácie z
reklamných letákov a prezentovali  svoje projekty pred triedou.
Odmenou  im  bol  nielen  potlesk  spolužiakov,  ale  aj  možnosť
rozvoja fantázie a kreativity. Motivovali ich Ing. J.  Belicová a Ing.
E. Brndiarová.  
Od 19. do 23. februára si deti oddýchli počas jarných prázdnin,
ktoré  boli  síce  skúpe  na  pekné  počasie,  ale  určite  pomohli

s rekonvalecsenciou unavených hlavičiek.
Hneď  v nasledujúci  pondelok,  26.  februára,  sa  ôsmaci  a
deviataci  zúčastnili  prednášky  pod  názvom  „Nebezpečné
nástrahy číhajúce na tínedžerov“ v spoločenskej sále v MsKS,
ktorá bola zameraná na nástrahy  zneužívania doplnkov výživy,
liekov  a  spoločensky  tolerovaných  drog.  Žiaci  sa  dozvedeli  o
nástrahách  nikotínu,  žuvacieho  tabaku,  e-cigaretách,
energetických nápojoch, CBD, HHC, ktoré negatívne pôsobia na
ľudský organizmus. Pevne veríme, že prednášajúci, p. Makovič z
Antidopingovej  agentúry  SADA,  ich  motivoval  k  tomu,  aby
obmedzili  energetické nápoje, ktoré sú v poslednej dobe veľmi
rozšírené a obľúbené medzi mládežou. Touto cestou sa chceme
poďakovať  sponzorom  (ktorí  nechceli  byť  menovaní),  za
uskutočnenie  prednášky.  Poďakovanie  posiela  Mgr.  E.
Hanusková. 
Zadarilo  sa  nám  i vo  výtvarnej  súťaži  Fašiangy  na  Gemeri
a Malohonte 2024, kde si ocenenie svojich výtvarných prác za
priestorovú  tvorbu  prevzali  Justin  Samko  a Laura  Krišková.
Gratulujeme im aj pani učiteľkám.  
V  posledný  februárový  týždeň sa rozbehol  už tradičný  projekt
„Staň  sa  šikovným  pestovateľom.“  Pestovatelia  si  v priebehu
niekoľkých týždňov  vypestujú krásne a zdravé priesady a v máji
sa  potom  uskutoční  burza  rastlín,  kde  môžu  svoje  priesady
zeleniny  a kvetov,  či  zakorenených  odrezkov  predať  (a
zarobiť!). Podporu  majú  samozrejme,  ako  vždy,  v Mgr.  P.
Kertész. 
Dočítania v marci!

Za celý kolektív Mgr. M. Svobodová
foto: archív ZŠ

Z činnosti primátora mesta vo februári
V uplynulom mesiaci som riešil nasledovné veci:
01.02 - pracovné rokovanie na MsÚ Tisovec so zástupcami BBSK
a  OOCR Gemer  k  možnému  rozvoju  cyklotrás  a  cyklodopravy  v
Tisovci a tiež v našom regióne
05.02.   –  jednanie  k  pripravovanej  realizácii  projektu s  vlastníkmi
nehnuteľnosti na Ul. Podhradovej
06.02.  –  pracovné  stretnutie  na  MsÚ  so  zástupcom  úradu
splnomocnenca vlády pre MRK k pripravovaným projektom cez Úrad
vlády SR ktorú súvisia  s  vysporiadaním pozemkov,  geometrickým
zameraním a právnym poradenstvom k týmto službám
- riešenie a dohoda termínu návštevy splnomocnenca Úrady vlády
SR pre rómske komunity Mgr.  Alexandra Daška v Tisovci.  Termín
dohodnutý predbežne na 20.03.2024
07.02.  – pracovné stretnutie v Zariadení sociálnych služieb Tisovček
v  Tisovci  so  zástupcami  BBSK  k  príprave  a  úprave  vzájomných
zmluvných podmienok k predmetu nájmu
- rokovanie na MsÚ Tisovec s riaditeľkou Slovenského červeného
kríža  Rimavská  Sobota  o  možnej  vzájomnej  spolupráci  a  tiež  aj
formách pomoci pre sociálne slabé rodiny
08.02.  – účasť na stretnutí s členmi OZ Zdravotne postihnutých v
MsKS Tisovec
- účasť na komisii kultúry a športu
09.02.  –  administratíva  primátora  na  MsÚ,  riešenie  podnetov
občanov
10.02.  – vykonaný svadobný obrad v obradnej sieni MsÚ Tisovec
13.02.  –  účasť  v  ZŠ  Dr.  Clementisa  na  prezentáciách  žiakov  9.
ročníka v anglickom jazyku
- so ŽSR riešenie prístrešku pre cestujúcich na železničnej zastávke
Rimavská Píla – opätovne zaslaná žiadosť zo strany mesta Tisovec
na realizáciu stavby prístreška
- pracovné stretnutie s pracovníkmi Ministerstva zdravotníctva SR –
výkon  kontroly  na  mieste  po  realizácii  stavby  CIZS  /zdravotné

stredisko/, administratívna kontrola
14.02.  –  pracovné  stretnutie  v  MsKS  k  programu  a  príprave
programu k MDŽ
- účasť na komisii výstavby a cestovného ruchu
15.02. – pracovné stretnutie k príprave a aktualizácii údajov o Tisovci

v  turistickej  mape  Stolických  vrchov,  ktorú  tento  rok  aktualizuje
Vojenský kartografický úrad – zapracovanie nových bodov záujmu
do mapy, ako aj záujmových objektov
- účasť na komisii školstva a soc. vecí
- účasť na ekonomickej komisii
16.02. – pracovné rokovanie na MsÚ v Rimavskej Sobote k príprave
a  realizácii  projektov  cez  UMR  –  udržateľný  mestský  rozvoj,
zapracovanie pripravovaných projektov do plánu
19.02. – účasť na rade Združenia miest a obcí Gemera a Malohontu
konanej  na MsÚ Tisovec – príprava na plánovaný snem ZMOSu,
situácia v regióne, projekty pre náš región, informácie z jednotlivých
sekcií pracujúcich pri ZMOS
- komunikácia so zástupcom MŽP SR k pripravovaným projektom a
výzvam
20.02.  –  pracovné  stretnutie  na  MsÚ  Tisovec  so  starostami
dotknutých  obcí  k  príprave  novej  zmluvy o  fungovani  spoločného
stavebného úradu
-  príprava  a  spracovanie  žiadosti  na  Ministerstvo  dopravy  SR  k
podpore  a  prevzatiu  záštity  nad  150.  výročím  železničnej  trate
Jesenské - Tisovec
24.02.  –   Účasť  na  výročnej  členskej  schôdzi  Poľovníckeho
združenia Voniaca Tisovec
25.02.  –  pracovné  stretnutie  so  štátnym  tajomníkom  MŽP SR  –
rozvoj turizmu a cestovného ruchu v NP Muránska planina, projekty
a výzvy MŽP SR
27.02. – stretnutie so zástupcom Štátneho fondu rozvoja bývania SR
–  informácie  o  možnosti  výstavby  štátnych  nájomných  bytov  v
Tisovci
28.02. – účasť na sneme Regiónu združenia miest a obcí Gemera a
Malohontu vo Veľkých Teriakovciach za prítomnosti predsedu BBSK
a vybraných poslancov BBSK

29.02.  –  účasť  na  výročnej  členskej  schôdzi  Slovenského  zväzu
protifašistických bojovníkov
- prijatie  štátneho tajomníka Ministerstva práce,  sociálnych vecí  a
rodiny  SR  pána  Branislava  Ondruša  na  MsÚ  Tisovec  –  otázky
zamestnanosti v okrese a regióne, projekty pre samosprávy, rozvoj
turizmu a cestovného ruchu.

Bc. Ján Vengrín, MBA
ilustračné foto: MDŽ na R. Píle a VČS SZPB za účasti B. Ondruša

Voľby prezidenta Slovenskej republiky, sa uskutočnia 23.3. a
6.4.2024
Volebné okrsky a volebné miestnosti:
- Volebný okrsok č. 1 – MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO (stará
časť)
Volebná  miestnosť:  Budova  MsKS  -  galéria,  Jesenského  835,
Tisovec 
Ulice: Bánovo, Hviezdoslavova, Kľak, Kozí Chrbát, Ľadovo, Ľavkovo,
Partizánska  č.  105  –  138,  Podhradová,  Rejkovo,  Roveň,
Sládkovičova, Zbojská 
- Volebný okrsok č. 2 – MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO (nová
časť)
Volebná miestnosť: Budova MsKS - spoločenská sála, Jesenského
835, Tisovec
Ulice: Bakulínyho, Francisciho, Jozeffyho, Nám. Dr. V. Clementisa,
bez ulice
- Volebný okrsok č. 3 – MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO (nová
časť)

Volebná miestnosť: Budova MsKS - Hudobný salónik, Jesenského
835, Tisovec
Ulice:  Dielik,  Jesenského,  Malinovského,  Muránska,  P.  Šífrika,
Partizánska č. 94 – 104, 139 – 169, 1618, Šťavica, Štefánikova
- Volebný okrsok č. 4 – DAXNEROV DOM
Volebná  miestnosť:  Budova  Daxnerovho  domu,  Daxnerova  745,
Tisovec
Ulice: Daxnerova, Markovo, Ľ. Štúra, Suché Doly
- Volebný okrsok č. 5 – RIMAVSKÁ PÍLA
Volebná  miestnosť:  Budova  Komunitného  centra,  Vansovej  3/5 
Rimavská Píla
Ulice: Dlhá, Dolná, Družstevná, Hlavná, Hrb, Vansovej, Železničná 
Zapisovatelia:
- okrsok č. 1 – Bc. Michala DURECOVÁ 
- okrsok č. 2 – Jaroslava HRUŠKOVÁ 
- okrsok č. 3 – Eva CABANOVÁ 
- okrsok č. 4 – Ing. Miriama JANOTÍKOVÁ
- okrsok č. 5 – Denisa MÁNIOVÁ  

Z materiálov MsZ spracovala redakcia
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Kade-tade svetom 11   Život na vlnách
Prvé dve miesta v Afrike, ktoré sme navštívili, boli  Seychely - ostrov
Mahé  -  hlavné  mesto  Viktória  a ďalším  miestom  bol  Zanzibar
Tanzánia mesto Stone Town.  Na začiatok Afriky to boli neskutočné
krásne mestá teda, v Zanzibare len určité časti. Začali sme úžasným
šnorchlovaním  v meste  Viktória.  Naša  loď  usporiadala  výlet  pre
zamestnancov, na ktorom som nemohla chýbať. Výlet loďou okolo
ostrova  a šnorchlovanie,  neskutočný  zážitok.  Pravdaže  som  sa
prihlásila,  bolo to niečo, čo nejde len tak zažiť.  Poobede po práci
sme sa asi dvadsiati zamestnanci stretli pred loďou, kde na nás už
čakala veľká plachetnica. Plavba popri ostrove bola krásna. Príroda,
vytŕčajúce  obrovské  žulové  skaly  a popri  nich  nádherné  domy
kreolskej architektúry. Nikdy v živote som nevidela také krásne domy
a prostredie okolo. Seychely tvorí 115 ostrovov, vnútorných ostrovov
je 45 , ktoré sú najstaršie stredooceánske žulové ostrovy na Zemi.
Po asi necelej hodine sme dorazili na miesto, kde sme šnorchlovali.
Musím priznať,  robila  som to  prvýkrát  a na  začiatku  mi  to  vôbec
nešlo.  Vytáčala  som samú seba,  vôbec  som nevedela,  ako  mám
dýchať, až kým ma do parády nezobrala kamoška, ktorá mala dosť
trpezlivosti na to, aby ma to naučila. Po asi 10 minútach ma už nešlo
zastaviť. Bolo neskutočné vidieť tú podmorskú krásu.  Boli sme tam
asi dve hodiny a potom sme išli späť na loď. Cestou späť sme boli
všetci unavení a úplne vyčerpaní, ale posádka si pre nás pripravila
menšiu  párty,  takže  sme  s nimi  tancovali  až  po  prístav.  Niekedy
rozmýšľam skade beriem všetku tú energiu, keďže dokážem potom
ešte  odrobiť  večerný servis.  Po asi  dvoch dňoch sme dorazili  do
Tanzánie.  Toto miesto ma dosť  prekvapilo,  pretože viem,  že je  to
veľmi  drahá dovolenková destinácia.  Takže aby som to vysvetlila:
toto bolo prvé miesto, kde ma upozornili, že nesmiem ísť von sama,
pretože je to nebezpečné ohľadom toho, že som žena a ešte k tomu
som blond Európanka. Takže sme s kolegovcami  dali hlavy dokopy
a dohodli  sme  sa,  že  si  spravíme  výlet  na  Ostrov  korytnačiek
s väznicou, kde pravdu povediac, by som si pár dní posedela, keď
som videla ten krásny výhľad. Na ostrove sa nachádzajú desiatky
rokov  staré  suchozemské  korytnačky,  najstaršia  z nich  mala  196
rokov.  Korytnačky  sa  voľne  prechádzajú  okolo  vás,  alebo  spia.
Niektoré som kŕmila šalátovými listami, bol to ďalší krásny zážitok.
Na ostrov sme sa dostali malým dreveným člnom, trvalo nám to asi
pol  hodiny.  Malý  ostrov  s bielym  pieskom  a krásnou  tyrkysovou
vodou. Bol by hriech nevyužiť to a nejsť si zaplávať. Pravdaže, ako
naschvál, začalo pršať, čo nám vôbec neprekážalo si to užiť, tak či
tak sme boli mokrí. Späť z ostrova sme sa zastavili v reštaurácii, kde
sme si vychutnali úžasné jedlo, síce indické, ale verte mi, každé jedlo
vonku je lepšie ako v našej kuchyni na lodi. V Stone Town sme ostali
dva  dni,  čiže  v noci  sme  sa  vybrali  von,  no  našli  sme len  jedno
miesto, kde sme si dali drink a odišli sme späť na loď. Druhý deň
sme sa  opäť  išli  najesť  a pozrieť  si  mesto.  Len  pre  zaujímavosť:
nachádzali  sme sa v meste,  kde sa narodil  jeden z najznámejších
spevákov  v celej  histórií  a to  Freddie  Mercury.  Pravdaže  som  sa
odfotila  pri  jeho  rodnom  dome,  ktorý  slúži  ako  múzeum.  Ďalšou
zaujímavou vecou bol pozdrav, ktorý miestni  vykrikujú na každého
okoloidúceho a to Hakuna Matata. Cítila som sa ako v rozprávke leví
kráľ.   Je ťažké opísať,  ako to tam vyzerá.  Prevláda tam chudoba,
ľudia spiaci na lavičkách kade tade, smeti na každom kroku, jedine
čo je  ako tak udržiavané,  je  malý  stred centra,  kde sa nachádza
spomínané múzeum a pár obchodov rôzneho typu. Turistické rezorty
sú krásne a hlavne chránené ochrankou. Je to fakt Afrika, ktorá nie je
vôbec bezpečná, ženy tu pre nich neznamenajú veľa, takže keď sme
niečo chceli, nechali sme rozprávať chlapov. Je to iný svet, tu som
začala mať divný pocit,  že to pravdepodobne bude všade v Afrike
rovnaké. Na konci dňa som si ešte pred loďou kúpila od miestneho
umelca krásny obraz Afriky,  ktorý teraz zdobí  moju izbu. Prvé dni
som  si  Afriku  užila  naplno. Mestá  a ľudia,  tak  to  bol  fakt  zážitok
a veľká  skúsenosť,  tu  som  si  začala  uvedomovať,  aký  fajn  život
máme v Európe.

Pre TM momentálne z Indonézie: Katarína Perenčayová
foto: archív autorky

Udialo sa v kultúre - február
Február je mesiac plesov, bálov, či iných tanečných zábav. A nebolo
tomu inak ani v našom meste. Plesovú sezónu začali študenti EGT
svojím plesom dňa 2.2.2024. Študentská firma Greenture si tento
rok  pre  svojich  hostí  pripravila  nezabudnuteľný  zážitok  v  štýle
ROARING  20'S,  ktorý  okrem  úžasnej  zábavy  a  tanca  doplnil
zaujímavý program, skvelé jedlo a jedinečná tombola. 
Dňa  9.  2.  2024  sa  v  priestoroch  spoločenskej  sály  Mestského
kultúrneho strediska konal v poradí druhý mestský ples. Na úvod sa
predstavili tanečníci Fabera dance team s ukážkami spoločenských
tancov.  Po  slávnostnom  otvorení  plesu  primátorom  mesta
pokračovala  zábava  až  do  skorých  ranných  hodín.  Zábava  plná
smiechu, tanca a milých stretnutí, či rozhovorov. 
Sobota  10. 2.  2024 patrila  domácim aj  cezpoľným,  ktorí  sa  prišli
zabaviť  na našu  fašiangovú  veselicu  „Pochovávanie  basy.“  Tento
zvyk si v našom meste našiel už veľa svojich priaznivcov. Výbornú
atmosféru vytvorila Dychová hudba Hradovanka, skupina eSeMeS,
či Duo Netopier. A v programe vystúpili aj členovia DFS Čížiček.
17.  2.  2024 bola plesová sezóna ukončená Tanečným venčekom
žiakov 9. ročníkov ZŠ Dr. V. Clementisa v Tisovci, na ktorom krásne
mladé slečny a mladí  muži  ukázali,  čo sa naučili  za 5 mesiacov
nielen  z  tanečného  umenia,  ale  i  z  etikety  a  spoločenského
správania.
Počas  tohto  mesiaca  bolo  v  našom  meste  zorganizovaných  aj
niekoľko  detských  karnevalov  -  13.2.2024  sa  decká  vyšantili  na
karnevale, ktorý v spoločenskej sále MsKS zorganizovala Materská
škola  Tisovec  a  19.  2.  sa  deťúrence  zabavili  na  karnevale  v
Materskom centre Stonožka.

29.2.2024  sa  v  spoločenskej  sále  MsKS  uskutočnila  výročná
schôdza  SZPB.  Medzi  pozvanými  hosťami  bol  aj  štátny  tajomník
Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny, Braňo Ondruš, ktorý do
nášho mesta chodí už 30 rokov počas septembrových dní, na 
diaľkový prechod Clementisovou cestou. V kultúrnom programe sa
predstavili žiaci miestnych škôl.
DS  Daxner  "vycestoval"  27.  2.  2024  so  svojou  rozprávkou  O
medovníkovom domčeku do materských škôl v Hnúšti, kde sa naši
herci  presvedčili,  že  aj  tam  sú  deti  veľmi  nebojácne,  keďže  sa
nezľakli ani ježibaby.
Do Mestskej knižnice A. H. Škultétyho sa vo februári prihlásilo alebo
preregistrovalo  36  čitateľov  a  270  návštevníkov  si  vypožičalo
1114dokumentov. Na FB Knižnica Tisovec sme si pripomenuli nášho
rodáka, maliara Štefana Pekara, v seriáli historických zaujímavostí o
meste Tisovec pri príležitosti 690. výročia 1. písomnej zmienky sme
čitateľov oboznámili o erbe Tisovca a povestiach o Hradovej.  9. 2.
2024  sme v priestoroch knižnice privítali študentov 1. ročníka SOŠ
Tisovec  na  informatickej  hodine,  kde  sa  dozvedeli  o  fungovaní
knižnice či našich službách, ktoré môžu využívať. Pri príležitosti Dňa
sv. Valentína sme pripravili tvorivé dielničky pre žiakov špeciálnych
tried  základnej  školy.  Žiaci  si  najprv  so  záujmom vypočuli  krátky
zaľúbený príbeh a potom ozdobili  svietniky servítkovou technikou.
Mladší  žiaci  mali  veľkú  radosť  z  tvorby  srdiečkových  pozdravov,
ktoré  si  hrdo  odniesli  aj  domov.  14.  február  nie  je  len  sviatkom
zamilovaných.  Patrí  aj  knihám,  ich  milovníkom  a  vzájomnému
"knižnému"  obdarovávaniu.  A  my  sme  boli  našimi  čitateľmi
obdarovaní  krásnymi  19  knihami  v  hodnote  322,60  €,  ktoré  sme
rýchlo zapísali a pripravili na vypožičanie.               Mirka Kojnoková

Jubilejný 50. ročník  zimného výstupu na Trstie
Klub slovenských turistov Tisovec v sobotu 17. februára 2024 na turistickej
chate na Trstí zorganizoval  jubilejný 50. ročník zimného výstupu na Trstie.
S prípravou na chate pod vrcholom Trstia sme začali už deň vopred, predsa
len  bolo  treba  chatu  vykúriť,  navariť  veľa  čaju,  zabezpečiť  kapustnicu,
výstavu fotografií Milana Slabeja a mnohé iné detaily. Keď nadišiel deň  „D“,
od rána všetko išlo ako má, akurát teploty dlhodobo nevyzerali, ako by vo
februári mali vyzerať.

Za chatou bol  už len posledný 2 metrový fliačik snehu a pri  vrcholovom
smerovníku bol o niečo väčší fľak snehu ako za chatou, inak to vyzeralo
všelijako,  len  na  zimu  nie.  Turistov  to  ale  od  výstupu  určite  neodradilo
a v hojnom  počte  prichádzali  od  pol  desiatej   k chate.  Tento  rok  prišla
hlavná  masa  netradične  po  zelenej  značke  od  Krokavy  a zvyšok  od
Tisovca, Dielika a Polomu.  Všetkým sa ušla porcia vynikajúcej kapustnice a
aj  účastnícky   odznak.  Po  občerstvení  a družných  debatách  sa  niektorí
prešli  k neďalekému  betónovému  „obelisku“  na  samom  vrchole  Trstia,
 patriacemu  k základnej  triangulačnej  sieti  Slovenska  a  potom  následne
k pamätníku  botanika  Václava  Vranného.  Účastníci  sa  na  chate  zdržali
dlhšie  a užívali  si  nádherný  výhľad  spred  chaty.  Záujem  turistov  o vrch
Trstie je veľký a to potvrdil počet zúčastnených cca 160 turistov, vypilo sa
60 litrov chatárskeho čaju, zjedlo sa 60 litrov kapustnice. Na záver akcie
všetkých  prítomných  odfotografoval  Milan  Slabej.  Všetci  si  akciu
pochvaľovali  a dúfam,  že  v zdraví  a s dobrými  pocitmi  prišli  domov.  Za
organizačný tým chcem poďakovať  všetkým zúčastneným, organizátorom,
sponzorom a kuchárovi kapustnice Petrovi Rukavicovi. 
Ďakujeme za účasť a dovidenia o rok.

Za KST Tisovec  Rodan Štrba a Jaroslav Brndiar
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Čo nám priniesol február
V sobotu 10. februára v našom meste, s veľkým zármutkom  v srdce,
pochovali  BASU. Ale my, deti  a rodičia z Materskej školy v Tisovci,
sme  oficiálne  ukončili  obdobie  veselosti  a tanca  Fašiangovým
karnevalom v utorok – 13. februára.  Spoločenská sála MsKS sa
zaplnila  krásnymi  a  nápaditými  maskami,  ktoré  pre  svoje  deti
pripravili  šikovní  rodičia.  Dokonca  sa  našli  aj  odvážlivci  medzi
rodičmi,  a to Mydlovci  a Struhárovci,  ktorí  nás prekvapili  rodinnými
maskami – rodičia + deti. 

Na  úvod  sme  /pedagogické  zamestnankyne/
zdramatizovali  pre  všetkých  prítomných  rozprávku
s pesničkami  o kozliatkach  a vlkovi.  Náš  príbeh
skončil,  na  rozdiel  od  klasickej  rozprávky,  dobrým
vlkom,  ktorý  prišiel  na  karneval,  aby  sa  s deťmi
pobavil  a zatancoval  si.  Samozrejme,  pridali  sa  aj
kozliatka  a všetky  masky.  Za  hudobného  sprievodu
Miňa  Matuchu  sme  zaspievali  karnevalové  piesne
a zatancovali, aby sa ukázala tá rozmanitosť masiek.
Deti  dostali  zdravú  odmenu  a spolu  s rodičmi  išli
k pripraveným stanovištiam, kde za vyriešenie úlohy
získali  karnevalové  dukáty.  Zarobiť  tiež  mohli  aj
v športových  a pohybových  súťažiach.  Za  získané  dukáty  deti
nakupovali hračky, knihy aj nejaké sladkosti v našom BAZÁRE.
Ako občerstvenie podávali  naše tety kuchárky čaj  a výborné šišky,
ktoré pripravili v našej kuchyni. Vraj ich bolo 150 a všetky sa zjedli. 

Po poslednej zábavnej súťaži – stoličkovom tanci rodiča s dieťaťom,
sme  všetkým  prítomným  ešte  dopriali  voľnú  zábavu  pri  veselých
pesničkách, ktoré nám púšťal ujo Milan. Príjemne unavení sme sa
rozišli domov.
Náš BAZÁR podporili finančne a vecne:
Materská škola v Tisovci, Zariadenie školského stravovania pri MŠ,
Ovocie-zelenina  Mirko  Bindas,  Lekáreň  Janka  Strinková,
Supermarket Jednota, Drogéria Teta-
Rodiny,  ktoré  prispeli  hračkami,  knihami  a sladkosťami:  Mydlová,
Mániová, Dianišková, Cibuliaková, Brndiarová, Cavarová, Sečkárová,
Krišková /4.tr./, Valkovič, Trubanová, Dlugošová, Poláková, Sojková,
Kinclová, Melicherová, Babušáková, Rončáková, Dyma, Struhárová,
Kohárová,  Hradovská,  Demeová,  Murárová,  Krišková  /1.tr./,
Komjatyová, 
SRDEČNÁ VĎAKA.
Naša  MŠ  je  koncepčne  zameraná  na  environmentálnu  výchovu.
Dôvodom  sú  predovšetkým  optimálne  podmienky  vyplývajúce
z polohy našej materskej školy. Nachádza sa v malebnom prostredí v
okrajovej časti mesta. Je ideálnym miestom na pohybové a tvorivé

aktivity v prírode, jej skúmanie a bádanie. Vzhľadom na profiláciu MŠ
sme si vo výchove a vzdelávaní  stanovili  konkrétne ciele. Jedným

z nich  je   poskytnúť  deťom  možnosť  precítiť  všetko  zmyslami 
hmatom,  čuchom,  zrakom,  sluchom.  V tomto  predjarnom  období,

kedy sa rastlinná ríša len zobúdza po zime,
sme  sa  rozhodli  priblížiť  deťom  niečo  zo
živočíšnej  ríše.  Posledný  februárový  deň
sme si  k nám pozvali  uja  Juraja  Svobodu,
predsedu drobnochovateľov v našom meste.
Neprišiel  sám.  Priniesol  aj  svojho
výstavného  králika  Tóna,  o ktorom
porozprával  deťom  veľa  zaujímavostí. 
Priblížil nám niečo z histórie chovu králikov,
spôsob a podmienky chovu, zloženie tela aj
srsti, ako ho chytať a prenášať.  Najväčším
zážitkom  bolo  to,  že  si  Tóna  mohli  deti
pohladiť, pocítiť jemnosť jeho „kožúška“. 

V septembri  si  budeme  môcť  pozrieť  aj  mnoho  iných  drobných
zvierat na výstave drobnochovateľov, na ktorú nás ujo Juraj pozval.
Už teraz sa deti na to tešia.

Júlia Hodoňová, foto: archív školy

Metodický deň pre pedagógov hry na keyboarde
Dňa  1.  marca  2024  organizovala  Základná  umelecká  škola  v Tisovci
aktualizačné vzdelávacie podujatie na tému „Metodika vyučovania hry na
keyboard pre primárny stupeň ISCED 1 B“. Zúčastnili sa ho pedagógovia
hry  na  keyboard  a  riaditelia  základných  umeleckých  škôl  z regiónu
Novohrad-Malohont-Hont.  Lektorom podujatia  som bol  ja,  riaditeľ  a učiteľ
keyboardovej hry v našej základnej umeleckej škole, Mgr. M. Matucha, DiS.
art.  Požiadavka  zorganizovať  metodický  deň  pre  učiteľov
keyboardovej hry vzišla na porade riaditeľov základných umeleckých
škôl  regiónu Novohrad-Malohont-Hont  v októbri  minulého roka.  Ako
dlhoročný hráč na keyboard som sa ponúkol,  že naša škola veľmi

rada zorganizuje aktualizačné vzdelávanie, a tak sa aj stalo.
Celý vzdelávací deň sa začal ráno o 9:00 hodine v spoločenskej sále MsKS
v Tisovci,  po  prezentácii  účastníkov  a malom  občerstvení.  Zúčastnených
bolo  20  učiteľov  a  riaditeľov  zo  spomínaných  škôl  regiónov  Novohrad-
Malohont-Gemer.  Presnejšie  z Balogu  nad  Ipľom,  Fiľakova,  Jesenského,
Veľkého  Krtíša,  Lučenca,  Poltára,  Rimavskej  Soboty,  Tornale,  Revúcej
a Tisovca.  Prezentácia  bola  rozdelená  na  teoretickú  a praktickú  časť.
V teoretickej časti odzneli základné informácie o elektronických klávesových
nástrojoch,  prehľad  základných  funkcií  aj  s praktickými  ukážkami  hry  a
stručný  prehľad  vzdelávacích  štandardov  hry  na  keyboard.  Nasledovala
krátka  prestávka  a po  nej  téma  spôsobov  akordickej  hry  ľavej  ruky,
jednoduchého aranžovania piesní a stručný prehľad notového materiálu. Po
vyčerpávajúcej  teoretickej  časti  sa  všetci  účastníci  odobrali  do  školskej
jedálne, kde bol pre nich pripravený obed. 
Po výbornom obede nasledovala praktická časť.  Úloha pre učiteľov bola
jasne  určená:  vykonať  správne  nastavenie  funkcií  štyroch  keyboardov
rôznych  značiek  tak,  aby  boli  pripravené  na  hru  konkrétnych  skladieb.
Skladby  mali  učitelia  k dispozícii  v  notovej  podobe  aj  s potrebnými
inštrukciami  k nastaveniu  funkcií  keyboardu.  Súčasťou  úlohy  bola  aj
praktická ukážky hry s nastavenými parametrami. Vytvorili sa štyri družstvá,

ktoré sa vystriedali postupne pri všetkých keyboardoch. Všetci zúčastnení
úlohu  splnili  na  výbornú,  prejavili  svoju  kreativitu  a výborne  sa  pri  tom
zabávali, čo bolo aj hlavným cieľom celého vzdelávania – zdokonalenie sa
v praktických zručnostiach ovládania keyboardu.
Záverečným koncertom žiakov Diany Vengrínovej, Mirka Cabana a Milana
Reného Matuchu z keyboardového oddelenia tisovskej Zuš-ky, sa úspešný

vzdelávací deň skončil.  Od všetkých učiteľov sme dostali  veľmi pozitívnu
spätnú väzbu na celkovú organizáciu vzdelávania,  čo nás veľmi teší.  Po
týchto  skúsenostiach  by  sme  chceli  podobnú  akciu  ešte  zopakovať
a pomôcť tak začínajúcim učiteľom zorientovať sa v začiatkoch vyučovania
keybordovej hry.
Za skvelý  priebeh celej  akcie sa chcem poďakovať  predovšetkým mojim
zamestnancom, a to konkrétne Edite  Miklášovej, Erike Očovanovej, Ivane
Szőkeovej a Kataríne Mikušovej za občerstvenie a catering počas celého
dňa,  Petrovi  Kubínimu  za  technickú  pomoc  a  Vojtechovi  Oláhovi  za
zabezpečenie  videozáznamu  a fotodokumentácie  celej  akcie.  Ďalej  sa
chcem  poďakovať  vedúcej  školskej  jedálne  J.  Balážikovej  a všetkým
kuchárkam  školskej  jedálne  za  výborný  obed,  Michalovi  Stejskalovi  za
prepožičanie  spoločenskej  sály  a projektora  a  Radoslavovi  Kručekovi  za
technickú pomoc a vzácne rady pri zabezpečení online videoprojekcie.
Zároveň sa chcem poďakovať aj riaditeľom zúčastnených škôl, že prejavili
záujem a umožnili svojim pedagógom zúčastniť sa vzdelávania.
„Kde  je  vôľa,  tam  je  cesta“.  Aktualizačné  vzdelávanie  podľa  názorov
zúčastnených  splnilo  svoj  účel.  Učitelia  odchádzali  obohatení  o nové
vedomosti a namotivovaní do ďalšej práce. A práve o to nám išlo. Môžem
len konštatovať, že dobrá vec sa podarila!

Mgr. M. Matucha, DiS. Art., riaditeľ ZUŠ v Tisovci

Tisovec  sa mení
a my,  ktorí  tu  žijeme,  sa  meníme  tiež.  Zmeny  sa  prikrádajú  do  nášho
vedomia i konania. Niekedy nevieme, čo s nimi. Chceme sa ich zbaviť alebo
vytlačiť  mimo  nás.  Nie  všetkým  sa  to  darí.   Chceme  si  zachovať  svoje
myslenie a hodnoty, ktoré nám život v Tisovci poskytol  a stali  sa súčasťou
žitia v Tisovci a na Rimavskej Píle. Vplyv politiky súčasnej vládnej garnitúry,
ktorá je dosť nezrozumiteľná a vyvoláva pocit  strachu a ohrozenia, hlavne
u mladšej generácie, ktorá vidí možné riešene odchodom, nielen z Tisovca,
ale často aj do zahraničia, či už za prácou, štúdiom, jasne dokumentuje tento
stav. 
Nemáme radi slovo migrácia, ale v tomto prípade je to životná  skúsenosť.
 Je  súčasťou zmien, ktoré na nás doľahli. Nie všetci to dokážu prijať, lebo
pracovné príležitosti sú tu obmedzené. Tých, ktorí majú možnosť tu pracovať
a slušne zabezpečiť svoje rodiny, nie je veľa. Mení sa zloženie obyvateľstva.
Sme  zasiahnutí  poklesom  počtu  obyvateľov.  Ešte  výraznejší  pokles
brzdí rozširujúca   rómska komunita.
Zmeny sú súčasťou tejto doby, naučme sa to pokladať za výhodu,
to  znamená,  že  v každej  situácii,  ktorá  nás  skôr  či  neskôr  stretne,  treba
vedieť,  čo  urobiť.  Nájsť  východisko  stojí  veľa  úsilia.   Je  to  osobné
obetovanie  a vo  verejnej  funkcii  je  to  zodpovednosť  voči  verejnosti.  Post
primátora  je  centrom,  kde  sa  toto  všetko  zbieha.  Tisovská  občianska
spoločnosť bola vždy výnimočná. 
Príkladom je poľovnícke združenie Voniaca. Má tradíciu a to je v súčasnosti
aj poslanie. Výročná schôdza vo februári to potvrdila. Predsedovi združenia
Miroslavovi  Zvarovi  spolu  s výborom  sa  darí  s týmto  kolektívom  napĺňať
poslanie poľovníctva.  Za príkladnú prácu boli  ocenení  Ján Kubove,  Peter
Dianiška,  Ján  Dianiška.  Že  je  to  prínosom  pre  Tisovec,  sa  vo  svojom
príhovore poďakoval primátor Ján Vengrín.
Práve občianske združenia v kultúre, športe, turistike, pri   pomoci občanom,
sú prejavom snahy občanov  zlepšiť  podmienky v oblastiach,  ktoré sú pre
nich  dôležité. Tu odvádza výbornú prácu   občianske združenie Pomocnica.
Toto všetko   dotvára hodnotu Tisovca. Nezištná a adresná podpora týchto
združení skvalitňuje život v Tisovci a na Rimavskej Píle.

Rozpaky nad rozpočtom Tisovca v roku 2024
Februárové  zasadnutie  mestského  zastupiteľstva  malo  odsúhlasiť
predložený  návrh  rozpočtu.  Stanovisko  hlavnej  kontrolórky  neposunulo
rozpočet  na  odhlasovanie.  Diskusia  o tejto  problematike  nevniesla
jednoznačný názor na predložený návrh. Ani účelová prestávka pracovného
charakteru  nenašla  východisko.  Viceprimátorka  Marta  Svobodová 
konštatovala,  že  ekonomická  komisia  mala  dať  odborné  stanovisko
k rozpočtu,  aby  poslanci  mohli  rozhodnúť  o verejných  finančných
prostriedkoch,  nebolo.  Rozpačitosť  prítomných  poslancov  bola  zjavná.
Peniaze sú vzácnosťou a sú obmedzené. Nedostane každý to, čo chce.
Primátor  Ján Vengrín nakoniec dal návrh na stiahnutie bodov o rozpočte.
Rozpočet na rok 2024 sa neprerokoval a stiahli sa aj návrhy rozpočtov škôl
a škôlky. Tak rozpočtové provizórium naďalej trvá, aj záujem o peniaze trvá
a bude trvať.   Finančný voz s pokladničkou sa nepohol na cestu Tisovcom
a Rimavskej Píly, zatiaľ ho nemá kto ťahať, zapriahať budeme na budúcom
zasadnutí  poslancov.  Nejasná  bola  situácia  o prevádzke  informačného
strediska na Burde, ktoré sa stalo populárnym v turistickej verejnosti, zatiaľ je
zatvorené. 
Je dobre, že sa našlo riešenie na prevádzku informačného strediska a útulne
na Burde, zase šlo o peniaze. Bude ho prevádzkovať občianske združenie
Nová Burda. Tu sa našla  zhoda a rozpaky sa odložili. Rozpaky sú vtedy, keď
hniezdo informácií a riešení sa vyprázdni a vtáčiky hľadajú potravu.
Zažívame premenu ľudí a spoločnosti
Premena sa stala aj preto, lebo sme si prestali dôverovať a začali sme sa
viac spoliehať,  aj  alibisticky,   na   iných, prestali  sme  veriť si  sebe. Nie je
ľahké veriť sebe a podľa toho konať aj žiť. Nemusí to vyhovovať všetkým.
Nebudeme mať veľmi na výber realita súčasnosti si nás nájde. Potrebujeme,
aby sme teraz boli výnimoční nielen v osobnom živote, ale aj vo verejnom
priestore, kde žijeme a chceme žiť. Dôležití sme všetci a samospráva, naši
poslanci  musia dokázať, že sa dá.
Aj o tom je život v Tisovci a na Rimavskej Píle.

Vladimír Pašiak

B u d i t e l i a  d u c h a

N a  j u h u  S l o v e n s k a ,
m a l á  s k u p i n a  v e ľ k ý c h  ľ u d í ,

n á r o d n é h o  d u c h a  v  n á s  b u d í .
N a v z d o r y  p r o s t r e d i u  v  k t o r o m  s ú ,

o b d i v u h o d n ý  o d k a z
b u d ú c i m  g e n e r á c i á m  p r i n e s ú .

Z  Va š e j  i n i c i a t í v y  a l e j  d e j a t e ľ o v
p o v s t a l a ,

Va š o u  z á s l u h o u  s a  n e m á l o
n a š e j  h i s t ó r i e

k  n á m  v š e t k ý m  d o s t á v a .

Z á v i s ť o u  b l e d n e  N i t r a ,  M a r t i n ,
B r a t i s l a v a .

Z a  Va m i  n e j e d e n  z a o s t á v a .
N a p r i e k  s v o j i m  m o ž n o s t i a m

m u s i a  r i e c ť ,
ž e  v  s k r o m n ý c h  p o d m i e n k a c h

d á  s a  u r o b i ť  v e ľ k á  v e c .

B o d a j  b y  t a k ý c h  z a p á l e n ý c h
v i a c  n a  S l o v e n s k u  b o l o ,

a b y  v  n a š i c h  s r d c i a c h
n e z o s t a l  l e n  p o l o m .

Ú c t a  k  r o d i n e  a  k  n á r o d u
p o m a l y  s a  s t r á c a .

K o p í r o v a n i e  c u d z í c h  z v y k o v
n i e  v ž d y  s a  v y p l á c a .

K i e ž b y  s m e  m o h l i  z o s t a ť
s a m i  s e b o u

a  b y ť  s ý t i  n a š i m  S l o v e n s k ý m
c h l e b o m .

O  t o t o  i d e  n a š i m  b r a t o m  a  s e s t r á m
v  R i m a v s k e j  S o b o t e .

P r a j e m  V á m  p r e t o  v e ľ a  s í l  a  e l á n u
v o  Va š e j  č i n o r o d e j  r o b o t e .

A l e j  n e c h  s a  n a ď a l e j  r o z r a s t á
a  p o d  Va š i m  v p l y v o m

č o r a z  v i a c  m l a d ý c h
s o  S l o v e n s k o u  d u š o u

n e c h  n á m  d o r a s t á .

M i e s t n e m u  o d b o r u
M a t i c e  s l o v e n s k e j

v  R i m a v s k e j  S o b o t e
v e n u j e

K a r o l  H r u š k a
z  T i s o v c a
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